



筑巢方能引凤，有舞台方能请来好演员，这是金城镇党委、政府及金城镇科技产业园班子着力打造金坛西部产业高地的发展理念，也是放飞梦想与紧紧围绕“两个加快推进落实年”工作部署、对标“苏南国家自主创新示范区、全省经济开发区转型升级创新发展示范区、金坛经济发展重要增长极和北部产业新城”的总体要求作出的战略性布局。金城镇的未来走势在金科、生存与发展在金科、把梦想变成现实在金科，金科正以一种激情雕心铸志；以一种担当，奋力前行；以一种智慧，攻坚克难，全力书写新时代、新理念、新作为的传奇。

### 一、大视野规划

没有规划，就没有发展方向。金科园的规划着眼于前沿，立着纵深。请专家把脉、请大师设计、请大家支招，确立了可行性、可操作性的规划与设计理念。

金城科技产业园位于金坛区北部城郊，西、北至丹金溧漕河，南至良常路，东至金坛区区界，总面积 35.8 平方公里。为进一步优化产业布局、增强配套功能，金坛金城科技产业园总体规划、控制性详细规划进行了编制调整优化，并于近期通过了城乡规划委员会审议，正在按程序进行报批。内容涉及结构、道路、用地、市政基础设施等方面。

#### 结构优化

金科园总体规划结构由“一廊两心、四轴六区”优化为“一廊两心、四轴九区”，通过结构优化，进一步细化调整产业分区布局，以满足园区提档升级要求；适量增加部分商住、商务办公功能，以保障园区投入产出平衡；新增园区东部生活配套服务片区，以满足园区职住平衡需求。依据总体规划，控制性详细规划确定形成“两区两心三轴”的空间结构。两区：

金城镇：

# 筑梦金科 蓄势待发

张玉峰 黄刚 汤汉华

都市型产业集聚区、先进制造业集聚区；两心：东区与西区生活服务中心；三轴：盐港路发展轴、金沙大道发展轴、金湖路发展轴。控规总体形成“四片区、九板块”的功能结构分区。四片区：都市型产业集聚区、先进制造业集聚区、绿化开敞区、生态田园区。九板块：临港产业基地块、先进制造板块（精细智造）、生物科学板块、西区生活服务板块、盐化工产业基地块、先进制造板块（智能装备）、储能新材料板块、东区生活服务板块。

#### 路网升级

优化干路网系统：由“两横四纵”调整为“两横八纵”——两横即盐港路、良常路，八纵即金沙大道、白塔路、丹阳门北路、华阳北路、金湖路、复兴北路、汇福路、银湖路。

细化支路网系统：结合具体项目布局和地块发展诉求调整细化路网，对部分道路等级进行了调整并新增次干路中兴北路，支路规划道路。

严格道路红线控制：主干路控制红线宽度不低于 30 米，双向 4-6 车道；次干路控制红线宽度不低于 24 米，双向 2-4 车道；支路控制红线宽度不低于 7 米，双向 2 车道。

#### 设施完善

依据用地布局和路网调整完善给水、雨水、污水、供电、燃气、供热、信息等市政基础设施，重点对薛庄变电站的出线进行了调整，将跨地块的线路沿道路进行了梳理归并。

### 二、大情怀布局

2018 年，金科园计划与江东建设、金坛控股合作开发，推进定销商品房、邻里中心、标准厂房、消防特勤站等配套工程

建设和园区道路、景观节点等基础设施建设，构建良好的公共服务体系，全面提升园区服务水平，改善投资环境，树立良好的园区形象，增强园区的资本集聚、人才吸纳能力和全面改善了人居环境。

建成金科园东区邻里中心，满足企业需求；建成金科园以东区标准厂房，为中小企业提供创业平台；建成金科园消防特勤站，以满足金科园东区消防救援、抢险救灾等特殊应急需求；建成园区道路设施，为园区经济社会发展提供承载支撑和交通保障。投资 1000 万元建成金科园计划对金沙大道与盐港路城镇景观节点、白塔路与盐港路产业景观节点、金湖路与盐港路产业景观节点、金湖路与尧塘河门户节点等 4 个园区进出门户和主要道路交叉口实施节点景观建设工程。

园区还将投资 6.5 亿元建成金科园元巷定销商品房二期，以满足金城镇一般村庄居民的动迁安置；建成良常学校侧定销商品房，以满足春风菜场附近居民的需求；建成金科园中部定销商品房，以满足金科园东区 1514 户居民的动迁安置。

重新预测园区常住人口约 4.7 万人，教育设施保留幼儿园 1 所，新建小学 2 所、幼儿园 4 所；医疗卫生设施新建社区卫生服务站 2 处；养老服务保留并扩建金城镇福利院；文体设施新建二级社区文体中心 1 处；行政管理与社区服务设施新建基层社区中心 2 处，保留派出所 1 处；商业服务设施新建工业园区便利中心 1 处，保留菜场 1 处，新建菜场 1 处。

### 三、大手笔招商

2017 年以来，金科园累计新增签约引进项目 10 个，拟签约项目 1 个，其中：50 亿元以上项目 2 个、10 亿元以上项目 4 个、亿元以上项目 3 个。2018 年计划完成项目引进协议投资总额 150 亿元，其中 30 亿元以上项目 3 个。

该镇党委、政府始终坚持项目服务初心不改。用对待招商的态度一如既往地做好企业服务，积极帮助企业协调解决涉及技术改造、资金扶持和人才服务方面的诸多问题。2017 年以来，先后为园区的华君电力、伊思灵弹簧、大力士、肯创科技等 20 多家企业进行技术改造备案；协助华君电力、苏格达斯等 15 家企业申报并获批政策扶持资金 1100 万元；帮助苏格达斯、华尔升科技协调解决应急融资资金 2000 万元；组织金坛区域内近 20 家金融机构开展“银行行长园区行”银企对接活动，为园区 15 家有融资需求的企业解决燃眉之急。帮助申报并获批民营科技企业 25 家，申报高新技术企业 2 家、科技项目 15 个，签订产学研合作协议 16 份；申报龙城英才项目 6 个，引进高层次人才 26 人，申请专利 400 个；引进南理工成果转化基地 1 项，获得各类科技项目资金近 100 万元。金科园管理体制明确后，主动与开发区科经局进行了业务沟通，了解辖区内企业（项目）数量、产业分布、经济规模、税收贡献等总体情况。按照金科园党工委、管委会的要求，分步走访了重点企业、规模企业和其它企业 50 家，分别组织人员对辖区内所有企业开展了地毯式走访，摸清了企业概况。

## 江苏省金坛经济开发区北区 金坛金城科技园 总体规划（2016-2030）

